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-En Resistencia, capital de la pro-

vincia del Chaco, en el recinto de 

sesiones “Escribano Deolindo Felipe 

Bittel”, del Poder Legislativo, a 5 

de marzo de 2025, se escucha el 

timbre de la Presidencia a las 7 y 

56, convocando a los señores legis-

ladores; suena nuevamente a las 9 y 

09; y, posteriormente, a las 9 y 

23. Seguidamente, dice la 

 

 

1.- APERTURA E IZAMIENTO DE LAS BANDERAS NACIONAL, PROVIN-

CIAL, DE LA LIBERTAD CIVIL Y WIPHALA 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Con quorum, vamos a dar inicio a 

la primera sesión ordinaria del presente año. 

Invito a los legisladores DoRys 

Lilián Arkwright, Juan Carlos Ayala, Darío Bacileff Ivanoff y 

Paola Andrea de las Mercedes Benítez, a izar los pabellones. 

 

-Puestos de pie los integrantes del 

Cuerpo, personal de la Casa y pú-

blico presentes, los señores dipu-

tados Juan Carlos Ayala, Paola An-

drea de las Mercedes Benítez, Darío 

Augusto Bacileff Ivanoff y Dorys 

Lilián Arkwright proceden a izar 

las enseñas nacional, provincial, 

de la Libertad Civil y Wiphala, 

respectivamente, con la entonación 

completa de la canción “Aurora”. 

(Aplausos).  

 

 

2.- ACTAS 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Lazzarini, tiene la pa-

labra. 

 

SR. LAZZARINI.- Muchas gracias, señora presidente. 

Como obra en nuestras respectivas bancas co-

pia de las actas de las sesiones: Ordinaria número 22 -del 
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11/12/24-, extraordinaria número 5 –del 27/12/24- y especial 

número 1 –del 1º de marzo de 2025-, solicito se obvie su lec-

tura y se someta a consideración su aprobación. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- En consideración la propuesta del 

señor diputado Lazzarini. 

 

-Efectuada la votación, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 

 

 

3.- ASUNTOS ENTRADOS 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Tiene la palabra el señor legis-

lador Lazzarini. 

 

SR. LAZZARINI.- Simplemente, debido a que es la primera se-

sión del año, hemos puesto en conocimiento de Secretaría, pa-

ra que haga lectura e ingreso de los asuntos entrados; reite-

ro, para que los lea el señor secretario. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, señor diputado. 

Estamos en Asuntos Entrados. 

 

SR. SECRETARIO (Gamarra).- Obra en Secretaría, en la página 1 

de Asuntos Entrados: Reserva y tratamiento para el punto 1º, 

que va al Archivo.  

Proyectos: Archivo, por resolu-

ción de Presidencia, el punto 1º. El punto 3º: Traer de comi-

sión los proyectos 219/25 y 294/25, más el punto 5º -347/25-; 

reserva y tratamiento. El punto 5º está acumulado al punto 

3º. 

El punto 7º: Reserva y tratamien-

to. Punto 8º: Es “El 8 de marzo”. El punto 9º: Reserva y tra-

tamiento. Punto 10: Reserva y tratamiento. Punto 12: Reserva 
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y tratamiento. Punto 14: Destaca como mujer... ¡Perdón!, como 

mujer destacada a “La Cobrita” Sánchez. No sé si va a pedir  

-diputada Bisonni- reserva y tratamiento. 

 

-Al notar desde Presidencia, que el 

señor legislador Slimel solicita la 

palabra, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Slimel, tiene la pala-

bra. 

 

SR. SLIMEL.- Gracias, señora presidenta.  

Simplemente, si por Secretaría se puede leer, 

aparte de los números, de qué son -que no se aclaró-. Sí lo 

dijo en el último, pero en los anteriores, no.  

Es para que todos los diputados estén informa-

dos. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Vamos de nuevo, señor secretario. 

 

SR. SLIMEL.- Gracias. Perdón, señor secretario. 

 

SR. SECRETARIO (Gamarra).- Como obra en las bancas de los 

diputados... 

Punto 1º, que el diputado Caste-

lán sea reemplazado por el legislador Gyoker. 

 

-Ante un comentario, fuera de micró-

fono, de un legislador, dice el  

 

SR. SECRETARIO (Gamarra).- ¡No! En... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- En la Comisión de Legislación... 

 

SR. SECRETARIO (Gamarra).- De Legislación. Sí, sí. 
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Asuntos Entrados - Proyectos: 

También, al Archivo por resolución de Presidencia. Se declara 

de interés legislativo y provincial el evento “Clamor Unido”. 

Punto 3º: Ya hablé de todos los 

adjuntos. Se destaca la trayectoria deportiva de la boxeadora 

indígena chaqueña Andrea “La Cobrita Sánchez”. Reserva, tam-

bién. 

El punto 5º, está acumulado al 

punto 3º. El punto 7º, dije reserva, tiene fecha 6 de marzo; 

declara de interés económico y cultural la realización de la 

XXV Fiesta Provincial del Ternero Chaqueño.  

 

-Fuera de micrófono un señor legis-

lador expresa: “¿Carnero?” 

 

SR. SECRETARIO (Gamarra).- No, Ternero, diputado (risas). 

El punto 9º -reserva y tratamien-

to-, declara de interés legislativo el evento que se realiza-

rá el 9 de marzo, del corriente año, a las 10, en General Ve-

dia, provincia del Chaco. 

Del punto 10 –reserva y trata-

miento- de la diputada Arkwright y otros legisladores. Decla-

ra de interés provincial y legislativo la conmemoración por 

el Centenario de la dedicación para la predicación del Evan-

gelio en Sudamérica, de la “Iglesia de Jesucristo”.  

Punto 12 –reserva y tratamiento-, 

declara beneplácito por la inauguración de “La Isla de Fran”, 

un espacio de juegos y contención. 

Para el punto 14, la reserva y el 

tratamiento, habla de la boxeadora como mujer destacada. 

El punto 19, expresa beneplácito 

por la conmemoración del aniversario de la Unión Obrera Meta-

lúrgica que se conmemora el 20 de abril del corriente año. 

Hay que ver si es así o va a comisiones y acumularlo al 

120/25. 
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El punto 20 –reserva y tratamien-

to-, declara de interés legislativo la presentación del libro 

histórico-biográfico “Mujer Policía, Protagonista de Ayer y 

Hoy”, a realizarse en diferentes eventos que se llevarán a 

cabo en marzo del corriente año, “Mes de la Mujer”. 

Punto 22, archivo por resolución 

2202/24; adhiere al “Día Internacional de la Mujer”, el 8 de 

marzo. 

El punto 27, archivo por resolu-

ción 2203/24. 

El 36 –de varios legisladores- 

expresa reconocimiento a la campaña y declara de interés le-

gislativo la travesía “Remar Contracorriente por el Agua y la 

Vida”, en defensa del río Paraná. Traer de comisiones, el 

221/25; su reserva. 

Y el último punto, que es de ley, 

piden preferencia una sesión. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Darío Ivanoff, tiene la palabra, 

diputado. 

 

SR. BACILEFF IVANOFF.- Gracias, señora presidenta. 

Simplemente, primero, quiero hacer 

una consulta ¿este es el momento para hacer nuestros ingresos 

y pedidos de preferencia? 

 

-Asentimiento general. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Sí. 

 

SR. BACILEFF IVANOFF.- Perfecto; entonces procedo, presiden-

ta. 

Quiero pedir se traiga de la Comisión 

Legislativa Permanente y la reserva para el proyecto de reso-

lución 236/25, que declara de interés una jornada que se va a 

desarrollar, sobre niñez, adolescencia y familia. 
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Quiero pedir, preferencia en una se-

sión –con o sin despacho- para el proyecto de ley 262/25, que 

declara la emergencia agrícola-ganadera en la provincia; y 

preferencia en 3 sesiones para los proyectos de ley 1242/22   

–crea un programa de desarrollo ganadero-, 654/24, 837/24 y 

2099/24; estos tres últimos tienen que ver con las cuestiones 

tarifarias de servicios públicos y esenciales, señora presi-

denta. Para los últimos, preferencia tres sesiones; y una se-

sión para el de emergencia agrícola-ganadera. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Legisladora Quirós, tiene la pa-

labra. 

 

SRA. QUIRÓS.- Gracias, presidenta. 

Para hacer unos pedidos de reserva y tratamien-

to –más carpeta protocolar-. Traer de la Comisión Legislativa 

Permanente, proyecto de resolución 267/25, que adhiere a la 

conmemoración del “Día Internacional de la Mujer” –entiendo 

que tal vez se tenga que acumular con los otros-.  

El 308/25, que expresa beneplácito por 63 

aniversario del coro Q’om-Chelalapí a celebrarse el 19 de 

marzo.  

El proyecto de resolución 295/25, que declara 

de interés legislativo, cultural y provincial la agenda ins-

titucional que llevará adelante la Comisión Nacional por la 

Memoria de la provincia del Chaco, en el marco del 49 aniver-

sario del último golpe cívico militar en nuestro país, el 24 

de marzo de 1976.  

Y preferencias: Para dos sesiones –con o sin 

despacho-, para el proyecto de ley 1332/24, que establece co-

mo  tope máximo para incrementar la tarifa eléctrica de la 

provincia, el índice de variación R.I.P.T.E. –elaborado por 

el Ministerio de Capital Humano de la Nación- o el índice de 

salarios, elaborado por el I.N.D.E.C. 
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Y preferencia, con o sin despacho, también pa-

ra dos sesiones, del proyecto de ley 1355/24, que establece 

el índice de referencia para el cálculo del incremento de la 

tarifa de transporte urbano e interurbano en la provincia del 

Chaco. Muchas gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Legisladora Arkwright, tiene la 

palabra. 

 

SRA. ARKWRIGHT.- Gracias, presidente. 

Para solicitar traer de la Comisión Legis-

lativa Permanente, para la reserva y el tratamiento –más car-

peta protocolar-, el proyecto de resolución 282/25, que ex-

presa beneplácito por el 4º Pluriencuentro de Mujeres, a ce-

lebrarse en el patio cultural “Mirá Pacha”, de Miraflores, el 

15 de marzo, del corriente año. 

Después, quiero pedir preferencia para una 

sesión del proyecto de ley 3634/24, que instituye el 18 de 

octubre de cada año como el “Día provincial de la Menopau-

sia”, en concordancia con el “Día Mundial de la Menopausia”; 

y para dos sesiones, del proyecto de ley 3633/24, que regula 

el ejercicio profesional de la medicina estética. Gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Legislador Slimel, tiene la pa-

labra.  

 

SR. SLIMEL.- Gracias, presidenta. 

Voy a solicitar la preferencia para una sesión 

para los siguientes temas... Y, en particular, con lo que ya 

han pedido otros legisladores, unificamos la cantidad de se-

siones para que se acumulen todos los temas que tienen que 

ver con lo mismo. 
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Voy a pedir preferencia una sesión para el pro-

yecto 1758/24, que tiene que ver con la ludopatía –y de los 

proyectos que están acumulados al mismo-.  

Preferencia una sesión, también, para el 

3195/22, que tiene que ver con la contingencia hídrica.  

Preferencia para el proyecto 197/25, que crea 

el plan integral de emergencias energéticas del Chaco.  

Preferencia, también para una sesión, para el 

2811/24, que declara de interés patrimonial, cultural y ar-

tístico a la zamba litoraleña o charanda.  

Por último, presidenta, también la preferencia 

en una sesión para el proyecto 448/24, de emergencia alimen-

taria. 

Entiendo que los proyectos que tienen que ver o 

que están vinculados con la emergencia energética, presiden-

ta, es un tema muy importante. Hoy, la sociedad está esperan-

do algún tipo de respuesta por parte de la Legislatura; en-

tonces, también, unificaríamos para una sesión. ¿Están de 

acuerdo?  

Entonces, ahí, tratemos de ponernos de acuerdo 

con todos esos proyectos para acumularlos y poder tratarlos 

en la próxima sesión, presidenta. Muchas gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputada Cubells, tiene la pala-

bra... 

 

-Ante la solicitud de un señor dipu-

tado, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- ¿Interrupción, diputado? 

 

-Asentimiento del diputado aludido. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- ¿Le cede, diputada? 

 

SRA. CUBELLS.- Sí, sí, no hay problema. 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado Ivanoff, tiene la pala-

bra. 

 

SR. BACILEFF IVANOFF.- Gracias diputada, gracias presidenta. 

Es para que no se vaya la idea y ce-

rrarla; prestamos conformidad desde el Frente Integrador para 

la acumulación de los proyectos que tienen que ver con la 

emergencia o cuestiones tarifarias. Me parece que uno de los 

proyectos -o alguno de ellos- tiene que ver con el tope a la 

tarifa –que tiene que ir por un lado-; otro de los proyectos 

tienen que ver con constituir un fondo para subsidiarla o re-

ducir su costo; y, otro de los proyectos -que, creo, es el 

único- tiene que ver con el estudio de costos de los servi-

cios públicos, que es otra cuestión.  

Entonces, me parece que ese debería 

ser el orden; para ello, si hay acuerdo de los bloques, en 

principio, me parece que hay que facultar a la Presidencia o 

al secretario para que lleve adelante esa tarea. 

Por último, me someto y doy mi anuen-

cia para la preferencia más corta en el tiempo que soliciten 

los bloques políticos; si es una sesión, presto conformidad 

para ello. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Legisladora Cubells, tiene la 

palabra. 

 

SRA. CUBELLS.- Gracias, presidenta, buenos días. 

Voy a pedir que se traigan de la Comisión Le-

gislativa permanente, para la reserva y el tratamiento los 

siguientes proyectos de resolución -seguramente, voy a repe-

tir algunos, pero me parece sumamente importante mencionar-

los-. 

Declarar de interés provincial, educativo y 

ambiental la campaña “Remar Contracorriente por el Agua y la 

Vida” –es el 221/25- y también el 378/25, que expresa recono-
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cimiento a la travesía “Remar Contracorriente por el Agua y 

la Vida”- este es el 378/25; o sea, acumularlos-. 

El proyecto 245/25, que recuerda el 7 de marzo 

el “Día de la Visibilidad Lésbica” en conmemoración del ase-

sinato de Natalia “Pepa” Gaitán. 

Luego, el 260/25,  que recuerda el “Día Nacio-

nal de las Escuelas de Frontera”, el 14 de marzo del 2025. 

El 267/25, adhiere a la conmemoración del “Día 

Internacional de la Mujer Trabajadora”, el 8 de marzo del co-

rriente año; seguramente se acumulará al resto. 

El 272/25, que adhiere al “Día Nacional de la 

Memoria por la Verdad y la Justicia”, que se recuerda cada 24 

de marzo. 

El 296/25, que declara de interés legislativo, 

cultural y provincial la agenda institucional que llevará 

adelante la Comisión Provincial por la Memoria de la provin-

cia del Chaco en el marco del 49 aniversario del último golpe 

cívico-militar. Más protocolar, por favor. 

Y luego, 268/25, que recuerda el “Día del His-

toriador Indígena”, instituido por la ley 3691-E en memoria 

del natalicio de Juan Chico, el 1º de marzo del corriente 

año. Gracias, señora presidente. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Legislador Bergia, tiene la pa-

labra. 

 

SR. BERGIA.- Gracias, señora presidenta. 

Para pedir preferencia del proyecto 1861/24      

-presentado en el mes de junio-, y que se acumule el trata-

miento con el proyecto 3586 -del mes de noviembre-, y, tam-

bién, el proyecto -3791/24-, del mes de noviembre, que habla 

del incremento de multas para desmontes; me parece que es un 

tema importante.  

Nosotros habíamos propuesto esto en junio, ya 

pasó mucho tiempo; plantea incrementar en un 100 por ciento, 
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y hasta en un 400 por ciento, los valores de las multas vi-

gentes por desmontes ilegales, y se agravan en los predios 

fiscales. Me parece que no podemos seguir dilatando esto; por 

eso, preferencia para una sesión, señora presidenta. 

Y también dar anuencia a todo el tema energético 

para la acumulación, porque hay proyectos de distintos legis-

ladores. 

Pido preferencia para dentro de tres sesiones 

del proyecto 367, que habla de alivio fiscal para las micro 

P.yM.E. de la provincia, señora presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- ¿Año, diputado? 

 

SR. BERGIA.- Del año 2025. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias. 

 

SR. BERGIA.- Nada más, señora presidenta. 

 

-Un señor legislador levanta la 

mano, luego de lo cual dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- ¿Es para interrupción? Porque la 

lista es larga. 

 

-Ante la respuesta del legislador, 

dice la  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Lo anoto. 

Diputado Guillón, tiene la pala-

bra. 

 

SR. GUILLÓN.- Buen día, presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Buen día. 
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SR. GUILLÓN.- Para pedir preferencia de una sesión de todos 

los proyectos que paso a enunciar: El proyecto de ley 1197/24 

y 1198/24, por lo que impulsa la expropiación de terrenos en 

Colonias Unidas. 

Preferencia una sesión del proyecto de ley 

1707, y su acumulado 2098, sobre la reforma de la Ley Orgáni-

ca Municipal. 

Proyecto de ley 2571, que modifica la Ley de 

Ejercicio Profesional de Niñez, Adolescencia y Familia. 

Preferencia de una sesión... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Disculpe, diputado. Lo único que 

le voy a pedir es que mencione el año del proyecto. 

 

SR. GUILLÓN.- Perfecto, discúlpeme. 

El proyecto de ley 2571/24, que modifica el 

Ejercicio Profesional de Niñez, Adolescencia y Familia. 

Preferencia de una sesión del proyecto de ley 

3145/24, que establece la obligatoriedad de realizar rinosco-

pia para todos los funcionarios públicos. 

 

-Ante un comentario fuera de micró-

fono, dice el 

 

SR. GUILLÓN.- ¡“Todos”, dije! 

El proyecto de ley 3719/24, que modifica el ré-

gimen de actividad forestal e implementa un régimen de san-

ciones. 

Y el último, preferencia para una sesión del 

proyecto de ley 3932/24, que modifica el área de influencia 

del municipio de Colonia Aborigen.  

Gracias, presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Legisladora Wannesson, tiene la 

palabra. 
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SRA. WANNESSON.- Gracias, señora presidente. 

Simplemente, para pedir preferencia para 

una sesión de los proyectos de resolución 1131/24, 3305/24 y 

conexos referentes a la situación judicial de U.N.C.Aus. Gra-

cias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Legisladora Galeano, tiene la 

palabra. 

 

SRA. GALEANO.- Gracias, señora presidente. 

Voy a pedir que se traigan de la Comisión         

Legislativa Permanente –seguramente algunos proyectos deberán 

acumularse a los ya existentes y mencionados-. 

El primero es la declaración de interés cul-

tural de la celebración de los 96 años de la fundación de Co-

lonias Unidas, que se realiza el 28 de marzo. 

El proyecto 182/25, por el cual se declara de 

interés legislativo y provincial el 60 aniversario, las Bodas 

de Diamante de la Escuela de Comercio, de General San Martín, 

que se conmemora el 5 de abril del corriente año. En este 

proyecto somos coautores con el diputado Guillón -como san-

martinianos, la escuela nos ha pedido-. 

El tercer proyecto de resolución 219/25...; 

bueno, esto ya fue hecho, está por reserva-. 

El 270/25, declara de interés cultural y le-

gislativo el 48 Festival del Oro Blanco, a llevarse a cabo el 

8 de marzo de 2025, en las instalaciones del Club Atlético 

“Belgrano”, de General José de San Martín. 

El ingreso, la reserva y el tratamiento del 

proyecto 396/25, por el cual deseamos que se declare de inte-

rés educativo, cultural y legislativo la inauguración y anun-

cio de los ganadores del XIII Salón Regional de Escultura en 

Pequeño Formato; concurso que quedará inaugurado el próximo 6 

de marzo, a las 20 y 30, en la sala del hall del Museo de Be-

llas Artes “René Brusau”. 
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El proyecto de resolución 397/25, por el cual 

deseamos se declare de interés legislativo y cultural la con-

memoración del “Día Internacional del Escultor”, que se cele-

bra el día 6 de marzo. En estos dos casos, por favor, con 

carpeta protocolar. 

El proyecto de resolución 398/25, que también 

seguramente se va a acumular a otros proyectos, tiene que ver 

con el “Día Internacional de la Mujer”, en reconocimiento y 

apoyo a su justo reclamo de igualdad, oportunidades y equi-

dad. 

Y en el caso del proyecto 399, algo similar, 

pero es una fecha conmemorativa del “Día de la Mujer”, en pie 

de igualdad con el hombre, en la sociedad y en el desarrollo 

integro como persona.  

Gracias, señora presidente. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputada, fundación de Colonias 

Unidas, ¿el número del proyecto? 

 

SRA. GALEANO.- El 103/25. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, 

Tiene la palabra, el diputado 

Pérez Pons. 

 

SR. PÉREZ PONS.- Buenos días, presidenta; muchas gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Buen día. 

 

SR. PÉREZ PONS.- Quiero solicitarle preferencia de una sesión 

de los siguientes proyectos: El proyecto de ley 1758/24, de 

Prevención y Protección de Niños, Niñas y Adolescentes frente 

al Consumo Problemático de Juegos Virtuales de Azar. 

Del proyecto de ley 1297/24, que dispone 

beneficio de eximición al pago de servicios públicos destina-

dos a comercios e industrias chaqueñas. 
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Del proyecto de ley 496/24, de la prórroga 

del decreto 137, que suspende sin excepción los cortes de su-

ministros de energía eléctrica y agua potable. 

Y del proyecto 1121/24, que dispone el be-

neficio de eximición del pago de servicios públicos de ener-

gía eléctrica y agua potable, a las universidades públicas 

nacionales con sede en la provincia del Chaco.  

Y, después, dos sesiones para los proyectos 

de ley 787/24 –que establece incentivos fiscales para todos 

los nuevos contribuyentes de la Administración Tributaria 

Provincial-; 430/24, que crea el Incentivo Provincial Docen-

te; el 510, que crea el Boleto Social al Trabajador-; el 

1120/24, que crea el Programa de Acceso a Comedores Universi-

tarios, de las universidades públicas nacionales de la pro-

vincia del Chaco; el 1122/24, que crea el Boleto Estudiantil 

Interprovincial Gratuito, en el marco del Programa “Chaco 

Subsidia” para el Servicio de transporte interurbano y desti-

nado a estudiantes chaqueños de la Universidad Nacional del 

Nordeste.  

Y, por último, el proyecto 1482/24, crea la 

Bonificación Mensual por Incompatibilidad Parcial del Título 

para Agentes del Poder Legislativo. Muchas gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Legislador Salom: ¿Usted me había 

pedido la palabra? 

 

SR. SALOM.- Buenos días, señora presidente, y muchas gra-

cias; buenos días a los pares, en  el inicio de este nuevo 

año de sesiones ordinarias.  

Es para pedir el ingreso, la reserva y el trata-

miento de un proyecto que tiene una alta sensibilidad, que es 

la visibilización y concientización del cáncer colorrectal, 

que ya el año pasado fue acompañado por esta Cámara, por esta 

Legislatura, con los colores que lo identifican, claramente, 

en el frente de nuestra Casa. Así que, para pedir la reserva 
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y el tratamiento del proyecto de resolución 389/25. 

No sé si ahondar en detalles, pero simplemente 

quiero decirles que el cáncer colorrectal, por ser una verda-

dera y temible enfermedad, si se deja pasar el tiempo y no se 

hace el diagnóstico con la premura que corresponde, lamenta-

blemente, termina muy pero muy mal; sin embargo, una identi-

ficación y un diagnóstico temprano puede no solo curarlo sino 

dar una buena respuesta a la terapéutica y a la calidad de 

vida de quien la padece. Así que por eso, la importancia, la 

significación de esta concientización. 

En segundo término, quiero pedir también, la re-

serva y el tratamiento del proyecto relativo a la tarea que 

lleva adelante la sociedad rural de Presidencia de la Plaza. 

Tiene que ver con la realización del Vigésimo Quinto Encuen-

tro y Fiesta Provincial del Ternero Chaqueño. Así que, tam-

bién solicito la reserva y su aprobación. 

Y por último, tratar de buscar..., en esto de 

destacar a personalidades que, además, inspiran a muchos jó-

venes, el proyecto que tiene que ver con la coincidencia de 

proyectos y las buenas intenciones que tenemos los legislado-

res, en referencia a destacar la actividad deportiva y, par-

ticularmente, de alguien que es un emblema dentro de los jó-

venes en la provincia del Chaco y, Villa Ángela y Colonia 

Pastoril.  

Hay varios proyectos de mucha importancia        

-querría que se unifiquen-, tiene que ver con destacar el tí-

tulo mundial en la Asociación Mundial de Boxeo, el Gold Mini-

mosca, para Andrea “La Cobrita” Sánchez; insisto, tiene coin-

cidencias con otros proyectos de mis pares; busco que se uni-

fiquen y sean aprobados con la protocolar y la placa que co-

rresponda. Insisto, porque es fuente de inspiración para mu-

chos jóvenes de nuestra provincia del Chaco, en virtud de que 

tiene que ver con la perseverancia, el esfuerzo, el sacrifi-

cio para obtener logros y cumplir sueños.  

Se trata, insisto, de un ejemplo para todos los 

chaqueños y, también, para los argentinos. 
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Muchas gracias, señora presidente. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).-  Gracias, diputado. 

Legislador Pavón, tiene la pala-

bra. 

 

SR. PAVÓN.- Gracias, señora presidente. 

Es para pedir la preferencia para una sesión del 

proyecto de ley 3323/24, que modifica la 1084-H, que crea los 

programas de ayuda provincial –P.A.Pro.- y municipal –P.A.M.-. 

También, solicitar la preferencia para una sesión 

del proyecto de ley 3687/24 y su agregado, el 3725/24, que 

prorroga por el término de cuatro años -a partir del 9 de 

enero de 2025- la vigencia de la ley 937-I, de Promoción In-

dustrial Provincial. 

El ingreso, pase a Comisión de Hacienda y la pre-

ferencia para la próxima sesión del proyecto de ley 381/25, 

por el cual se solicita la ratificación del decreto 56/24, a 

través del cual se establece, a partir del 1º de diciembre de 

2024, el Concepto Remunerativo No Bonificable “Ajuste por Re-

visión”, creado por el artículo 4º de la 3424-A. 

El ingreso, pase a Comisión de Hacienda y la pre-

ferencia para la próxima sesión del proyecto de ley 382/25, 

por lo cual se solicita la ratificación del decreto 1050/25, 

a través del cual se fija a partir del 1º de enero de 2025, 

el Valor Índice Uno para determinar las Remuneraciones del 

Personal Docente, comprendido en el Escalafón Docente, ley 

647-E. Gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Legisladora Cavana, tiene la pa-

labra. 

 

SRA. CHIACCHIO CAVANA.- Buenos días, presidenta, muchas gra-

cias. 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Buen día. 

 

SRA. CHIACCHIO CAVANA.- Quisiera pedir la aprobación y la 

carpeta protocolar del proyecto de resolución 303/2025 -que 

en el mismo sentido con lo del diputado Ivanoff-, declara de 

interés legislativo la Séptima Jornada Chaqueña de Derecho de 

las Familias, Niñeces y Género, a celebrarse el 14 y 15 de 

marzo. 

Por otro lado, quiero solicitar la 

preferencia para una sesión de los siguientes proyectos de 

ley: El 1452/2024, que declara la emergencia de las empresas 

recuperadas de la provincia.  

La preferencia para el proyecto de 

ley 1297/2024, que promueve el beneficio de exención de pago 

de servicios a comercios e industrias chaqueñas.  

El 3952/2024, que declara la emer-

gencia provincial para personas usuarias y deudoras de tarje-

ta de crédito expedidas por el Nuevo Banco del Chaco. 

La preferencia, también, para el 

proyecto de ley 734/2024, Puntos de Encuentro Familiar-.  

Asimismo, pedir la preferencia del 

proyecto de ley 3374/2024, que modifica parcialmente la Cons-

titución provincial, otorgándole rango constitucional al 

In.S.S.Se.P. 

También, la preferencia para una 

sesión del proyecto de ley 3951/2024, que plantea la enmienda 

constitucional para reconocer la autonomía de la Procuración 

General y la Defensoría General de la Provincia. 

Y, finalmente, el proyecto de ley 

1694/2024, que crea el Sistema de Información de Transporte 

Público de Pasajeros y Pasajeras. Gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, legisladora. 

Diputado Ocampo, tiene la pala-

bra... 
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SRA. CHIACCHIO CAVANA.- Perdón. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- La última pregunta, ¿para una se-

sión? 

 

SRA. CHIACCHIO CAVANA.- Así es, una sesión. 

 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias. 

Legislador Ocampo, tiene la pa-

labra. 

 

SR. OCAMPO.- Muchas gracias, presidenta; buen día y buen 

inicio del año legislativo para todos y todas. 

Primero y principal, quería solicitar, presi-

denta, la adhesión y carpeta protocolar de dos iniciativas: 

Con una ya pudimos avanzar, pero no habíamos hecho la parte 

protocolar- que es la declaración de interés legislativo del 

“Día Mundial de las Enfermedades Poco Frecuentes”; de hecho 

hicimos una actividad muy importante en la Legislatura, efec-

tivamente, recurriendo a la Presidencia, pero también, por 

supuesto, escuchando el pedido de la organización que encabe-

zaba esto. 

También, presidenta, solicito una adhesión le-

gislativa a la Emergencia Hídrica Ambiental, que declara el 

Concejo Deliberante del Municipio de Colonia Elisa. Simple-

mente, es una resolución en acompañamiento de lo que ya 

realizó, justamente, el propio Municipio de Colonia Elisa. 

En otro orden, solicito el ingreso y pase a 

Comisión de la Emergencia por Sequía del Departamento Sargen-

to Cabral, en el término de los 365 días; simplemente, eso es 

para el tratamiento de comisión, porque bueno, fue una soli-

citud particular del municipio, como también la creación del 

Programa de Acceso a la Canasta Básica Escolar –que nos pare-

ce un tema importante para que la Comisión de Educación lo 

pueda comenzar a tratar- a partir de la renovación de comi-

siones de este año. 

Por último, presidenta, en el marco de la dis-
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cusión que se viene, el pedido de preferencia para una se-

sión, solicito que se incorpore el proyecto 3195/22, para la 

creación de un Fondo Hídrico, que enmarca no solamente la 

crisis que se vive en el sector productivo y rural por la 

cuestión sequía, sino que, además, también viene en respuesta 

de los problemas que venimos teniendo por incendios provoca-

dos en la zona rural por los problemas de acceso al agua de 

las poblaciones más alejadas de los cascos céntricos, tam-

bién, por supuesto, de la población rural, lo que marca no 

solamente lo productivo, sino también el desarrollo humano de 

la comunidad; así que solicito que se incorpore ese proyecto 

para las preferencias de la sesión del próximo 19 de marzo de 

este año. Muchas gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Legislador Slimel, tiene la pa-

labra. 

 

SR. SLIMEL.- Gracias, presidenta. 

Sí, me había olvidado una preferencia, que es 

del proyecto 4015/24, que tiene que ver con la ratificación 

del decreto 3712/23, de Lotería Chaqueña, presidenta, también 

para una sesión. 

En relación con lo planteado por el presidente 

del Frente Integrador, que quede establecido de la siguiente 

forma -por Secretaría,  presidenta, que lo vayan ordenando de 

esa forma-: el tema de lo que tiene que ver con el estudio de 

costos, por un lado -que había planteado el diputado Bacileff 

Ivanoff-, estableciendo las preferencias que él ya había pe-

dido.  

Vinculado con el tema de los topes -cuando hablo 

de topes, me refiero, por ejemplo, a lo que tiene que ver con 

el proyecto 1355/24, planteado por la diputada Quirós-, dos 

sesiones, como también inicialmente se había pedido.  

Y lo que tiene que ver con emergencias de fondos   

–similar, por ejemplo, al proyecto 197/25-, una sesión.  
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¿Está? No sé si se entendió. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, le está haciendo el tra-

bajo al secretario, pero me parece muy bien. 

 

SR. SLIMEL.- Gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputada Benítez, tiene la pala-

bra.  

 

SRA. BENÍTEZ.- Señora presidenta. 

Es para pedirle la reserva y el tratamiento     

–más protocolar- del proyecto de resolución 350/25, que de-

clara de interés legislativo y provincial el evento “Equipan-

do iglesias”, que se llevará a cabo los días siete y ocho de 

marzo del corriente año, en nuestra provincia. 

Y a su vez, para que quede registro de que no 

voy a acompañar -que me abstengo de acompañar- el proyecto 

resolución 245/25.  

Nada más, señora presidenta. Muchas gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Diputado Castelán, tiene la pa-

labra. 

 

SR. ROMERO CASTELÁN.- Buen día, presidente. 

Es para solicitar la reserva y el tra-

tamiento del proyecto 155/25, referido al aniversario del fa-

llecimiento del escritor “Horacio Quiroga”.  

Del 186/25, que es el reconocimiento 

legislativo para el profesor Víctor González, exdirector de 

la Sinfónica de la provincia y autor de la Cantata Chaqueña. 

 La reserva y el tratamiento del pro-

yecto 208/25, que es el reconocimiento legislativo para el 80 

aniversario de la Peña Nativa “Martín Fierro”. Muchas gra-

cias. 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Legisladora Charole, tiene la 

palabra. 

 

SRA. CHAROLE.- Gracias, presidenta.  

Buen año para todos. Esperemos que tengamos 

una sesión armoniosa, después de todo un año bastante movido. 

Bueno, primero, quería preguntar, señora pre-

sidenta o si no, pedir preferencia para los proyectos 326/25, 

183/25 y 2615/24, que tiene que ver con ludopatía. Entiendo 

que hay varios proyectos de ley... 

 

-Ante un comentario, dice la 

 

SRA. CHAROLE.- Sí, para una sesión todos. 

Mi consulta es para... Entiendo que la Legis-

latura, señora presidenta, ha reconocido a la hermana Andrea, 

de Pastoril, que fue campeona... No entiendo si es la misma 

resolución, porque también he presentado una resolución. No 

sé si es la misma resolución o las mismas resoluciones que se 

aprobaron... 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Hay varias resoluciones; se van a 

unificar todas y van a hacer entrega, en nombre del Poder, 

junto a una placa recordatoria. 

 

SRA. CHAROLE.- Bueno...  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Con el nombre de todos los auto-

res de los proyectos... 

 

SRA. CHAROLE.- ¡Gracias, gracias! 

También acumular -justamente, lo que decía el 

diputado Bacileff Ivanoff, como el diputado Slimel-, unificar 

los proyectos de emergencia, porque hay distintos tenores; en 

nuestro caso particular, se trata de la emergencia del depar-
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tamento Güemes. Y de sequía también, que fue por nota de los 

productores que a mí me llegaron; es por eso que estaría 

bueno que después nos sentemos y podamos unificar los proyec-

tos de ley. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Indudablemente, diputada, todos 

los proyectos con relación a eso, van a ser tratados en las 

comisiones. 

Diputada Arkwright, tiene la 

palabra. 

 

SRA. ARKWRIGHT.- Sí, señora presidente. 

Me olvidé un proyecto de resolución, el 

3595/24, que declara de interés provincial y cultural a la 

celebración del 80º aniversario de la Peña Nativa Martín Fie-

rro, que es el día 8 de abril -se pide protocolar y placa 

también, por favor-. Gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Legislador Peche. 

 

SR. PECHE.- Gracias, presidenta. 

Simplemente para agradecerle este elemento de 

trabajo que nos dio a todos –que es una agenda-. Muchísimas 

gracias.  

 

-Agradecimientos y aplausos a la 

Presidenta por parte de los legis-

ladores. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputados. 

Legislador, Pérez Pons... 

 

-Ante el murmullo, dice la 

 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Por favor, silencio... 
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SR. PÉREZ PONS.- Sí, presidenta. 

Me olvidé solamente de pedir la preferencia 

para una sesión del proyecto de ley 547/24, que ratifica el 

decreto 2874/23. Muchas gracias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Diputado Lazzarini, tiene la pa-

labra. 

 

SR. LAZZARINI.- Gracias, señora presidente. 

Era para consultar con el diputado Bergia, 

pero quedó aclarado que había anunciado los tres proyectos, 

con referencia a las multas por desmontes. Muchísimas gra-

cias. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Legislador Bergia, tiene la pa-

labra. 

 

SR. BERGIA.- Gracias, señora presidenta.  

Sí, pedí el de nuestra autoría, el del bloque de 

Cambiemos y el del Frente Chaqueño -marqué la fecha y todo; 

si siguen el hilo de la sesión, se va a dar cuenta-. Muchas 

gracias..., a las dos bancadas. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Legislador Ocampo. 

 

SR. OCAMPO.- Sí, presidenta. 

 Simplemente porque me solicitan que mencione los 

números de los proyectos que dije.  

Los proyectos que son para tratamiento... o 

sea, los que son de adhesión, para tratamiento, aprobación y 

carpeta protocolar, son el 313/25 y 314/25.  

En el caso particular de los proyectos que son 

para ingreso, son el 316 y 324, los dos del año 2025.  
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Y el que solicité para que incluyan entre las 

preferencias para una sesión, es el proyecto 3195/22. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Legisladora Flores, tiene la pa-

labra. 

 

SRA. FLORES.- Buen día, señora presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Buen día. 

 

SRA. FLORES.- Buen día a todos los diputados y diputadas, y 

al personal de la Legislatura. 

Quiero pedir la reserva y el tratamiento de 

dos proyectos de resolución: El 378/25 -que es el que pidió 

la diputada Cubells-, que se acumule a éste al que ahora le 

estoy dando ingreso, que expresa el reconocimiento a la cam-

paña y declara de interés legislativo la travesía “Remar Con-

tracorriente, por el Agua y la Vida”, en defensa del río Pa-

raná, de la soberanía argentina sobre sus recursos hídricos y 

en contra de la explotación indiscriminada de los ríos Paraná 

y Paraguay. 

También, la reserva y el tratamiento del pro-

yecto de resolución 379/25, que expresa beneplácito y recono-

cimiento a la investigadora argentina Sandra Myrian Díaz por 

haber sido galardonada con el premio “Tyler”, al logro am-

biental, en virtud de su destacada trayectoria y contribución 

en la investigación sobre la biodiversidad y su relación con 

la vida humana.  

Gracias, señora presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputada. 

Vamos a poner en consideración 

los ingresos, las reservas, las preferencias -con la absten-

ción marcada por la legisladora Benítez-. En consideración. 

Se va a votar. 
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-Efectuada la votación, dice la  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Aprobado. 

 

ASUNTOS ENTRADOS 

-COMUNICACIONES OFICIALES:  

1.- NOTA DE DIPUTADO SEBASTIÁN LEONARDO LAZZARINI -POR LA QUE 

COMUNICA QUE EL DIPUTADO FRANCISCO ROMERO CASTELÁN SEA REEM-

PLAZADO POR EL DIPUTADO IVÁN N. GYOKER EN LA COMISIÓN DE LE-

GISLACIÓN GENERAL, JUSTICIA Y SEGURIDAD. 

EXPEDIENTE 12/25 – RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 3 

 

-PETICIONES O ASUNTOS PARTICULARES:  

1.- NOTA DE REPRESENTANTES DE VARIAS ASOCIACIONES GREMIALES -

POR LA QUE SOLICITA A LOS LEGISLADORES INTERVENCIÓN PARA DE-

MANDAR INFORMACIÓN SOBRE LA SITUACIÓN DE LOS PUERTOS CHAQUE-

ÑOS Y LA POSICIÓN PROVINCIAL ANTE EL LLAMADO A LICITACIÓN PA-

RA EL DRAGADO DEL RÍO PARANÁ. 

EXPEDIENTE 13/25 - INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA DEL CONSUMI-

DOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES  

 

-PROYECTOS:  

1.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES 

BENÍTEZ -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL EVEN-

TO “CLAMOR UNIDO”, QUE SE REALIZARÁ EN LAS INSTALACIONES DE 

LA “IGLESIA DE JESUCRISTO”, DE PRESIDENCIA ROQUE SÁENZ PEÑA, 

EL 26 DE FEBRERO DE 2025. 

PROYECTO 343/25 – ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN DE PRESIDENCIA Nº 202/25 

 

2.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA BENE-

PLÁCITO POR LA CONMEMORACIÓN DEL ANIVERSARIO DEL SINDICATO 

ÚNICO DE TRABAJADORES DEL ESPECTÁCULO PÚBLICO, A CELEBRARSE 

EL 23 DE OCTUBRE DEL CORRIENTE AÑO. 
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PROYECTO 344/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  

 

3.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -HOMENAJEA Y DESTACA LA TRAYECTORIA DEPORTIVA DE LA BO-

XEADORA INDÍGENA CHAQUEÑA ANDREA “LA COBRITA” SÁNCHEZ. DICHA 

DISTINCIÓN ES OTORGADA POR HABERSE CONSAGRADO CAMPEONA, CON 

EL TÍTULO MUNDIAL “A.M.B. GOLD MINIMOSCA”, DE LA ASOCIACIÓN 

MUNDIAL DE BOXEO -A.M.B.-. 

PROYECTO 345/25 – TRAER DE COMISIÓN LOS PROYECTOS DE RESOLU-

CIÓN 219/25 Y 294/25 – SE ACUMULA EL PUNTO 5º, PROYECTO DE 

RESOLUCIÓN 347/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 4 

 

4.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -EXPRESA 

ACOMPAÑAMIENTO A LA ACCIÓN DE AMPARO REALIZADA POR CUATRO JÓ-

VENES DE LA CIUDAD DE BUENOS AIRES, EN CONTRA DEL DECRETO DE 

NECESIDAD Y URGENCIA 62/2025, QUE MODIFICA LA LEY 26.743, DE 

IDENTIDAD DE GÉNERO, RESTRINGIENDO EL ACCESO A TERAPIAS DE 

HORMONIZACIÓN Y BLOQUEOS HORMONALES PARA MENORES DE 18 AÑOS. 

PROYECTO 346/25 - GÉNEROS, DIVERSIDADES, FAMILIAS Y NNYA  

 

5.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CARLOS HÉCTOR SALOM -EXPRESA 

BENEPLÁCITO POR LA OBTENCIÓN DEL TÍTULO “GOLD MINIMOSCA”, DE 

LA ASOCIACIÓN MUNDIAL DE BOXEO, POR PARTE DE LA DEPORTISTA 

CHAQUEÑA ANDREA “LA COBRITA” SÁNCHEZ. 

PROYECTO 347/25 – ACUMULADO AL PUNTO 3º DE PROYECTOS: 345/25  

 

6.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO 

ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, DIPUTADO 

NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA BENEPLÁCITO POR LA CHARLA DEBATE SO-

BRE LA CENSURA Y LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN, QUE TENDRÁ LUGAR 

EN EL CENTRO CULTURAL NORDESTE, EL 26 DE FEBRERO, EN EL MARCO 

DE LA VIGÉSIMO QUINTA FERIA DEL LIBRO “CHACÚ GUARANÍ”. 

PROYECTO 348/25 - ASUNTOS CONSTITUCIONALES  
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7.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO CARLOS HÉCTOR SALOM -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO, ECONÓMICO Y CULTURAL LA REALIZACIÓN DEL 

XXV FIESTA PROVINCIAL DEL TERNERO CHAQUEÑO A DESARROLLARSE EL 

DÍA 6 DE MARZO EN EL PREDIO DE LA SOCIEDAD RURAL DE LA CIUDAD 

DE PRESIDENCIA DE LA PLAZA. 

PROYECTO 349/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 5 

 

8.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES 

BENÍTEZ -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL EL EVEN-

TO “EQUIPANDO A LA IGLESIA”, EL 8 DE MARZO DE 2025, EN LAS 

INSTALACIONES DE LA IGLESIA “RÍOS QUE CORREN”, DE PUERTO VI-

LELAS, PROVINCIA DEL CHACO. 

PROYECTO 350/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 33 

 

9.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO RODRIGO PATRICIO PAVÓN -DECLARA 

DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLATIVO EL EVENTO QUE SE REALIZA-

RÁ EL 9 DE MARZO, DEL CORRIENTE AÑO, A LAS 10 HORAS, EN GENE-

RAL VEDIA, PROVINCIA DEL CHACO. 

PROYECTO 351/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 6 

 

10.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO DORYS LILIAN ARKWRIGHT, DIPU-

TADO SAMUEL VARGAS -DECLARA DE INTERÉS PROVINCIAL Y LEGISLA-

TIVO LA CONMEMORACIÓN POR EL CENTENARIO DE LA DEDICACIÓN PARA 

LA PREDICACIÓN DEL EVANGELIO EN SUDAMÉRICA, DE LA “IGLESIA DE 

JESUCRISTO DE LOS SANTOS DE LOS ÚLTIMOS DÍAS”, A CELEBRAR DU-

RANTE EL 2025.  

PROYECTO 352/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 7 

 

11.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS -DECLARA 

DE INTERÉS LEGISLATIVO Y CULTURAL LA PRESENTACIÓN DEL LIBRO 

“LAS CARAS DEL MONSTRUO”, ESCRITO POR LA PERIODISTA JULIA 
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MENGOLINI, QUE TENDRÁ LUGAR 1EL 1º DE MARZO DEL PRESENTE AÑO, 

EN EL CENTRO CULTURAL NORDESTE, UBICADO EN RESISTENCIA. 

PROYECTO 353/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 8 

 

12.- DE DECLARACIÓN DE DIPUTADO FRANCISCO ROMERO CASTELÁN -

DECLARA BENEPLÁCITO POR LA INAUGURACIÓN DE “LA ISLA DE FRAN”, 

UN ESPACIO DE JUEGOS Y CONTENCIÓN, EN LA SEDE DE INSTITUTO 

PROVINCIAL PARA LA INCLUSIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD 

DEL CHACO -I.PRO.DI.CH.-. 

PROYECTO 354/25 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

13.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES 

BENÍTEZ -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CON-

MEMORACIÓN DEL 98 ANIVERSARIO DE PAMPA DEL INFIERNO, A CELE-

BRARSE EL 7 DE DICIEMBRE DE 2025. 

PROYECTO 355/25 – TRAER DE COMISIÓN LOS PROYECTOS DE RESOLU-

CIÓN 3802/24, 4061/24 Y 99/25 – ASUNTOS MUNICIPALES  

 

14.- DE DECLARACIÓN DE DIPUTADO LAURA FAVIANA BISONNI -

DECLARA, EN EL “MES DE LA MUJER”, A LA BOXEADORA ANDREA “LA 

COBRITA” SÁNCHEZ, COMO MUJER DESTACADA, QUIEN SE ADJUDICÓ EL 

TÍTULO DE CAMPEONA “GOLD MINIMOSCA”, DE LA ASOCIACIÓN MUNDIAL 

DE BOXEO, ORGANIZADO POR LA ASOCIACIÓN MUNDIAL DE BOXEO, EL 2 

DE FEBRERO, EN EL ESTADIO “ARENA VILLA CARLOS PAZ”, DE CÓRDO-

BA. 

PROYECTO 356/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. DECLARACIÓN Nº 3 

 

15.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA BENE-

PLÁCITO POR EL “DÍA DEL TRABAJADOR METALÚRGICO”, QUE SE CON-

MEMORA EL 7 DE SEPTIEMBRE DEL CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 357/25 – TRAER DE COMISIÓN EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

337/25 – LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGURIDAD SO-

CIAL 
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16.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA BENE-

PLÁCITO POR EL “DÍA NACIONAL DEL PETRÓLEO”, A CELEBRARSE EL 

PRÓXIMO 13 DE DICIEMBRE. 

PROYECTO 358/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  

 

17.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA BENE-

PLÁCITO POR LA CONMEMORACIÓN DEL ANIVERSARIO DE LA FEDERACIÓN 

ARGENTINA DEL TRABAJADOR DE LAS UNIVERSIDADES NACIONALES -

F.A.T.U.N.-, A CELEBRARSE EL 26 DE NOVIEMBRE. 

PROYECTO 359/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  

 

18.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA BENE-

PLÁCITO POR LA CONMEMORACIÓN DEL ANIVERSARIO DEL SINDICATO 

CAMIONEROS DEL CHACO -S.C.CH.-, A CELEBRARSE EL PRÓXIMO 15 DE 

DICIEMBRE. 

PROYECTO 360/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGU-

RIDAD SOCIAL  

 

19.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA BENE-

PLÁCITO POR LA CONMEMORACIÓN DEL ANIVERSARIO DE LA UNIÓN 

OBRERA METALÚRGICA -U.O.M.-, QUE SE CONMEMORA EL 20 DE ABRIL 

DEL CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 361/25 – TRAER DE COMISIÓN EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

120/25 - LEGISLACIÓN DEL TRABAJO, PREVISIÓN Y SEGURIDAD SO-

CIAL  

 

20.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ERNESTO MIGUEL BLASCO -DECLARA 

DE INTERÉS CULTURAL, LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA PRESENTACIÓN 

DEL LIBRO HISTÓRICO-BIOGRÁFICO “MUJER POLICÍA, PROTAGONISTA 

DE AYER Y HOY”, A REALIZARSE EN DIFERENTES EVENTOS QUE SE 

LLEVARÁN A CABO EN MARZO DEL CORRIENTE AÑO, “MES DE LA MU-

JER”. 

PROYECTO 362/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 9 



Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2025 - Año del 40º Aniversario del 

Juicio a las Juntas Militares” - Ley 

4153-B 

 

 

                                                                                                                  

 

  

 

 

Sesión ordinaria 1, reunión 2, del 5-3-25 

 

  

-31- 

21.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -ADHIERE AL “DÍA MUNDIAL DEL BIENESTAR MENTAL DE LOS 

ADOLESCENTES”, EL 2 DE MARZO. 

PROYECTO 363/25 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

22.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -ADHIERE AL “DÍA INTERNACIONAL DE LAS MUJERES”, QUE SE 

CONMEMORA CADA 8 DE MARZO. 

PROYECTO 364/25 – ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 2202/24  

 

23.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -ADHIERE AL “DÍA MUNDIAL DE LA AUDICIÓN”, QUE SE LLEVA A 

CABO EL 3 DE MARZO DE CADA AÑO. 

PROYECTO 365/25 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

24.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CELEBRACIÓN DEL “DÍA NA-

CIONAL DEL TRANSPORTE”, A CELEBRARSE EL 1º DE MARZO DEL CO-

RRIENTE AÑO. 

PROYECTO 366/25 - INDUSTRIA, COMERCIO Y DEFENSA DEL CONSUMI-

DOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES  

 

25.- DE LEY DE DIPUTADO JUAN JOSÉ BERGIA -RÉGIMEN DE ALIVIO 

FISCAL PARA MICRO, PEQUEÑAS Y MEDIANAS EMPRESAS. 

PROYECTO 367/25 - HACIENDA Y PRESUPUESTO - INDUSTRIA, COMER-

CIO Y DEFENSA DEL CONSUMIDOR, TRANSPORTE Y COMUNICACIONES - 

PREFERENCIA 3 SESIONES  

 

26.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -ADHIERE AL “DÍA PROVINCIAL DE LA MÚSICA”, EL 24 DE 

ABRIL DE CADA AÑO. 

PROYECTO 368/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

27.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CONMEMO-
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RACIÓN DEL 137 ANIVERSARIO DE COLONIA BENÍTEZ, EL CUAL SE CE-

LEBRA EL 11 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO. 

PROYECTO 369/25 - ARCHIVO, POR HABER SIDO APROBADO EL TEMA 

POR RESOLUCIÓN Nº 2203/24 

 

28.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES 

BENÍTEZ -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CON-

MEMORACIÓN DEL 91 ANIVERSARIO DE CONCEPCIÓN DEL BERMEJO, A 

CELEBRARSE EL 7 DE DICIEMBRE DE 2025. 

PROYECTO 370/25 – TRAER DE COMISIÓN LOS PROYECTOS DE RESOLU-

CIÓN 3803/24, 4059/24 Y 25/25 – ASUNTOS MUNICIPALES  

 

29.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -ADHIERE AL “DÍA DE LA CONMEMORACIÓN Y EL RECUERDO DE 

LAS VÍCTIMAS DEL ATENTADO CONTRA LA EMBAJADA DE ISRAEL”, QUE 

SE CELEBRA EL 17 DE MARZO DE CADA AÑO. 

PROYECTO 371/25 - DERECHOS HUMANOS  

 

30.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -ADHIERE AL “DÍA NACIONAL DEL DONANTE DE MÉDULA ÓSEA”, 

QUE SE CELEBRA EL 1º DE ABRIL DE CADA AÑO. 

PROYECTO 372/25 - DESARROLLO HUMANO Y SALUD  

 

31.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO PROVINCIAL EL CURSO DE 

POSGRADO TITULADO “LA TIERRA Y LOS CONFLICTOS AGRARIOS EN LOS 

MÁRGENES (SIGLO XX)”, QUE SE LLEVA A CABO DEL 21 DE FEBRERO 

AL 8 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO, POR PARTE DE LA FACULTAD DE 

HUMANIDADES, UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE -U.N.N.E.-. 

PROYECTO 373/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

32.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO PROVINCIAL EL CURSO DE 

POSGRADO IMÁGENES Y RECONSTRUCCIONES DEL PASADO EN TORNO A LA 

POLÍTICA INDÍGENA ARGENTINA, QUE SE LLEVA A CABO DEL 21 DE 

MARZO AL 5 DE ABRIL DEL CORRIENTE AÑO, POR PARTE DE LA FACUL-



Dirección del Cuerpo de Taquígrafos 

 

“2025 - Año del 40º Aniversario del 

Juicio a las Juntas Militares” - Ley 

4153-B 

 

 

                                                                                                                  

 

  

 

 

Sesión ordinaria 1, reunión 2, del 5-3-25 

 

  

-33- 

TAD DE HUMANIDADES, UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE -

U.N.N.E.-.  

PROYECTO 374/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

33.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO PROVINCIAL EL CURSO DE 

POSGRADO “ANTROPOLOGÍA COMPARATIVA DEL GRAN CHACO, EL NORDES-

TE ARGENTINO Y LAS ÁREAS CULTURALES ADYACENTES”, QUE SE LLEVA 

A CABO DEL 17 DE MARZO AL 5 DE ABRIL DEL CORRIENTE AÑO, POR 

PARTE DE LA FACULTAD DE HUMANIDADES, UNIVERSIDAD NACIONAL DEL 

NORDESTE -U.N.N.E.-. 

PROYECTO 375/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

34.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO ATLANTO HONCHERUK -DECLARA DE 

INTERÉS LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CELEBRACIÓN DEL “DÍA DE 

LA CERO DISCRIMINACIÓN”, A CELEBRARSE EL 1º DE MARZO DEL CO-

RRIENTE AÑO. 

PROYECTO 376/25 - DERECHOS HUMANOS  

 

35.- DE RESOLUCIÓN DE VICEPRESIDENTE 1ª ANDREA ANASTACIA CHA-

ROLE -DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO PROVINCIAL EL CURSO DE 

POSGRADO “HERRAMIENTAS DIGITALES PARA TRATAR CON LA ABUNDAN-

CIA DESPUÉS DEL GIRO DIGITAL2, QUE SE LLEVA A CABO DEL 9 AL 

24 DE MAYO DEL CORRIENTE AÑO, POR PARTE DE LA FACULTAD DE HU-

MANIDADES, UNIVERSIDAD NACIONAL DEL NORDESTE -U.N.N.E.-.  

PROYECTO 377/25 - EDUCACIÓN, CULTURA Y BIBLIOTECA LEGISLATIVA  

 

36.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO TERESA MÓNICA CUBELLS, DIPU-

TADO ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO JOSEFINA GLADYS GONZÁLEZ, 

DIPUTADO RUBÉN OMAR GUILLÓN, DIPUTADO SANTIAGO AGUSTÍN PÉREZ 

PONS, DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, DIPUTADO RODOLFO SCH-

WARTZ, DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA RECONOCIMIENTO A LA 

CAMPAÑA Y DECLARA DE INTERÉS LEGISLATIVO LA TRAVESÍA “REMAR 

CONTRACORRIENTE POR EL AGUA Y LA VIDA”, EN DEFENSA DEL RÍO 

PARANÁ, DE LA SOBERANÍA ARGENTINA SOBRE SUS RECURSOS HÍDRICOS 

Y EN CONTRA DE LA EXPLOTACIÓN INDISCRIMINADA DE LOS RÍOS PA-
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RANÁ Y PARAGUAY, EN RECONOCIMIENTO A SU IMPORTANCIA AMBIEN-

TAL, SOCIAL Y CULTURAL PARA LA PROVINCIA DEL CHACO Y LA RE-

GIÓN. 

PROYECTO 378/25 – TRAER DE COMISIÓN EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

221/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 10 

 

37.- DE RESOLUCIÓN DE DIPUTADO PAOLA ANDREA DE LAS MERCEDES 

BENÍTEZ, DIPUTADO MARÍA PÍA CHIACCHIO CAVANA, DIPUTADO TERESA 

MÓNICA CUBELLS, DIPUTADO ANALÍA INÉS FLORES, DIPUTADO JOSEFI-

NA GLADYS GONZÁLEZ, DIPUTADO RUBÉN OMAR GUILLÓN, DIPUTADO RO-

DRIGO HERNÁN OCAMPO, DIPUTADO SANTIAGO AGUSTÍN PÉREZ PONS, 

DIPUTADO SILVIA MARIELA QUIRÓS, DIPUTADO RODOLFO SCHWARTZ, 

DIPUTADO NICOLÁS SLIMEL -EXPRESA BENEPLÁCITO Y RECONOCIMIENTO 

A LA INVESTIGADORA ARGENTINA SANDRA MYRNA DÍAZ, POR HABER SI-

DO GALARDONADA CON EL PREMIO “TYLER” AL LOGRO AMBIENTAL, EN 

VIRTUD DE SU DESTACADA TRAYECTORIA Y CONTRIBUCIÓN EN LA IN-

VESTIGACIÓN SOBRE LA BIODIVERSIDAD Y SU RELACIÓN CON LA HUMA-

NIDAD. 

PROYECTO 379/25 - RESERVA Y TRATAMIENTO  

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 25 

  

38.- DE LEY DE GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DEL CHACO -POR EL 

QUE RATIFICA EL DECRETO 203/25, QUE PRORROGA LA DECLARACIÓN 

DE EMERGENCIA ECONÓMICA Y FINANCIERA DE LA PROVINCIA DEL CHA-

CO. 

PROYECTO 380/25 - HACIENDA Y PRESUPUESTO - PREFERENCIA UNA 

SESIÓN  

 

 

-A continuación, para su constancia 

en la versión taquigráfica, se con-

signa el enunciado de los asuntos 

solicitados en el recinto de sesio-

nes, a posteriori de la lectura de 

los Asuntos Entrados, con los giros 

correspondientes. 
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-PROYECTO  236/25, POR EL QUE SE DECLARA DE INTERÉS LEGISLA-

TIVO Y PROVINCIAL LAS VIII JORNADAS CHAQUEÑAS DE DERECHO DE 

LAS FAMILIAS, NIÑECES Y GÉNERO, QUE SERÁN LLEVADAS A CABO EL 

14 Y 15 DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO EN LA CIUDAD DE RESISTEN-

CIA. - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 11 

 

-PROYECTO 267/25, POR EL QUE SE ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN 

DEL DÍA INTERNACIONAL DE LA MUJER TRABAJADORA, EL 8 DE MARZO 

DEL CORRIENTE AÑO. RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 12 

 

-PROYECTO 308/25, POR EL QUE SE EXPRESA BENEPLÁCITO POR EL 

63° ANIVERSARIO DEL CORO QOM: CHELAALAPÍ; A CELEBRARSE EL DÍA 

19 DE MARZO DE 2025. RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 13 

 

-PROYECTO 295/25, POR EL QUE SE DECLARA DE INTERÉS LEGISLATI-

VO Y PROVINCIAL EL CURSO DE POSGRADO: DERECHO. PROCEDIMIENTO 

PENAL, TRIBUTARIO Y PREVISIONAL; QUE TENDRÁ INICIO EL DÍA 07 

DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO BAJO MODALIDAD TEÓRICO-PRÁCTICO EN 

LA UNNE. 

RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 14 

 

-PROYECTO 282/25, POR EL QUE SE EXPRESA BENEPLÁCITO POR EL 4º 

PLURI-ENCUENTRO DE MUJERES, A CELEBRARSE EN EL PATIO CULTURAL 

MIRÁ PACHA DE LA LOCALIDAD DE MIRAFLORES, EL 15 DE MARZO DEL 

CORRIENTE AÑO. RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 15 

 

-PROYECTO 221/25, POR EL QUE SE DECLARA DE INTERÉS PROVIN-

CIAL, EDUCATIVO Y AMBIENTAL LA CAMPAÑA: REMAR CONTRACORRIENTE 

POR EL AGUA Y LA VIDA; QUE SE DESARROLLA ENTRE EL 2 DE FEBRE-

RO Y EL 22 DE MARZO. RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 10 Y RESOLUCIÓN 16 
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-PROYECTO 245/25, POR EL QUE SE RECUERDA EL 7 DE MARZO EL DÍA 

DE LA VISIBILIDAD LÉSBICA EN CONMEMORACIÓN DEL ASESINATO DE 

NATALIA “PEPA” GAITÁN. RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 17 

 

-PROYECTO 260/25, POR EL QUE SE RECUERDA EL DÍA NACIONAL DE 

LAS ESCUELAS DE FRONTERA, EL 14 DE MARZO DE 2025. RESERVA Y 

TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 18 

 

-PROYECTO 267/25, POR EL QUE SE ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN 

DEL DÍA INTERNACIONAL DE LA MUJER TRABAJADORA, EL 8 DE MARZO 

DEL CORRIENTE AÑO. RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 12 

 

-PROYECTO 272/25, POR EL QUE SE ADHIERE EL DÍA NACIONAL DE LA 

MEMORIA POR LA VERDAD Y LA JUSTICIA, QUE SE RECUERDA CADA 24 

DE MARZO. RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 20 

 

-PROYECTO 296/25, POR EL QUE SE DECLARA DE INTERÉS LEGISLATI-

VO, CULTURAL Y PROVINCIAL LA AGENDA INSTITUCIONAL QUE LLEVARÁ 

ADELANTE LA COMISIÓN PROVINCIAL POR LA MEMORIA DE LA PROVIN-

CIA DEL CHACO EN EL MARCO DEL 49° ANIVERSARIO DEL ÚLTIMO GOL-

PE CÍVICO-MILITAR EN NUESTRO PAÍS, EL 24 DE MARZO DE 1976. 

RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 21 

 

-PROYECTO 268/25, POR EL QUE SE RECUERDA EL DÍA DEL HISTORIA-

DOR INDÍGENA, INSTITUIDO POR LEY Nº 3691-E EN MEMORIA DEL NA-

TALICIO DE JUAN CHICO, EL 1º DE MARZO DEL CORRIENTE AÑO. RE-

SERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 22 
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-PROYECTO 103/25, POR EL QUE SE DECLARA DE INTERÉS CULTURAL, 

LEGISLATIVO Y PROVINCIAL LA CELEBRACIÓN POR LOS 96° AÑOS DE 

LA FUNDACIÓN DE LA LOCALIDAD DE COLONIAS UNIDAS, EL 28 DE 

MARZO DEL 2025. RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 23 

 

-PROYECTO 182/25, POR EL QUE SE DECLARA DE INTERÉS LEGISLATI-

VO Y PROVINCIAL EL 60º ANIVERSARIO -BODAS DE DIAMANTE- DE LA 

ESCUELA DE COMERCIO DE LA LOCALIDAD DE GENERAL SAN MARTÍN, 

QUE SE CONMEMORA EL 5 DE ABRIL DEL CORRIENTE AÑO. RESERVA Y 

TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 24 

 

-PROYECTO 270/25, POR EL QUE SE DECLARA DE INTERÉS CULTURAL Y 

LEGISLATIVO EL 48º FESTIVAL DEL ORO BLANCO, A LLEVARSE A CABO 

EL 08 DE MARZO DE 2025 EN LAS INSTALACIONES DEL CLUB ATLÉTICO 

BELGRANO DE LA CIUDAD DE GENERAL JOSÉ DE SAN MARTÍN. RESERVA 

Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 26 

 

-PROYECTO 396/25, POR EL QUE SE DECLARA DE INTERÉS EDUCATIVO, 

CULTURAL Y LEGISLATIVO LA INAUGURACIÓN Y ANUNCIO DE LOS GANA-

DORES DEL XIII SALÓN REGIONAL DE ESCULTURA -PEQUEÑO FORMATO-, 

CONCURSO QUE QUEDARÁ INAUGURADO EL DÍA 6 DE MARZO, EN LA SALA 

HALL DEL MUSEO DE BELLAS ARTES “RENÉ BRUSAU” DE LA CIUDAD DE 

RESISTENCIA. RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. DECLARACIÓN Nº 1 

 

-PROYECTO 397/25, POR EL QUE SE DECLARA DE INTERÉS LEGISLATI-

VO Y CULTURAL LA CONMEMORACIÓN DEL DÍA INTERNACIONAL DEL ES-

CULTOR, QUE SE CELEBRA EL DÍA 6 DE MARZO DE CADA AÑO. RESERVA 

Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 27 
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-PROYECTO 398/25, POR EL QUE SE ADHIERE A LA CONMEMORACIÓN 

DEL DÍA INTERNACIONAL DE LA MUJER, EL 8 DE MARZO DE CADA AÑO. 

RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 28 

 

-PROYECTO 399/25, POR EL QUE SE DECLARA DE INTERÉS EDUCATIVO, 

CULTURAL Y LEGISLATIVO EL 8 DE MARZO, DÍA INTERNACIONAL DE LA 

MUJER, COMO FECHA CONMEMORATIVA DE LA LUCHA DE LA MUJER POR 

SU PARTICIPACIÓN, EN PIE DE IGUALDAD CON EL HOMBRE, EN LA SO-

CIEDAD Y EN SU DESARROLLO INTEGRO COMO PERSONA. RESERVA Y 

TRATAMIENTO 

APROBADO. DECLARACIÓN Nº 2 

 

-PROYECTO 389/25, POR EL QUE SE DECLARA DE INTERÉS LEGISLATI-

VO Y PROVINCIAL TODAS LAS ACTIVIDADES QUE SE REALICEN DURANTE 

EL MES DE MARZO EN EL MARCO DEL MES DE CONCIENTIZACIÓN SOBRE 

EL CÁNCER COLORRECTAL. RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 29 

 

-PROYECTO 381/25, POR EL QUE SE SOLICITA LA RATIFICACION DEL 

DECRETO Nº 56/25, A TRAVÉS DEL CUAL SE ESTABLECE QUE A PARTIR 

DEL 1 DE DICIEMBRE DE 2024, EL CONCEPTO REMUNERATIVO NO BONI-

FICABLE " AJUSTE POR REVISIÓN" CREADO POR EL ARTICULO 4º DE 

LA LEY Nº 3424-A. A COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO - PRE-

FERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PROYECTO 382/25, POR EL QUE SE SOLICITA RATIFICACIÓN DEL DE-

CRETO Nº 150/25, A TRAVÉS DEL CUAL SE FIJA A PARTIR DEL 1 DE 

ENERO DE 2025 EL VALOR ÍNDICE UNO, PARA DETERMINAR LAS REMU-

NERACIONES DEL PERSONAL DOCENTE COMPRENDIDO EN EL ESCALAFÓN 

DOCENTE- LEY N° 647-E. A COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO - 

PREFERENCIA UNA SESIÓN 

 

-PROYECTO 303/25, POR EL QUE SE DECLARA DE INTERÉS LEGISLATI-

VO LA VIII JORNADA CHAQUEÑA DE DERECHO DE LAS FAMILIAS, NIÑE-

CES Y GÉNERO, QUE SERÁ LLEVADA ADELANTE LOS DÍAS 14 Y 15 DE 
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MARZO DE 2025 EN LA CIUDAD DE RESISTENCIA. RESERVA Y TRATA-

MIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 30 

 

-PROYECTO 313/25, POR EL QUE SE DECLARA DE INTERÉS LEGISLATI-

VO Y PROVINCIAL A LAS ACTIVIDADES POR EL DÍA MUNDIAL DE LAS 

ENFERMEDADES POCO FRECUENTES, A LLEVARSE A CABO DESDE EL 27 

DE FEBRERO DEL CORRIENTE AÑO. RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 31 

 

-PROYECTO 314/25, ADHIERE CON PREOCUPACIÓN LEGISLATIVA Y PRO-

VINCIAL A LA EMERGENCIA HÍDRICA Y AMBIENTAL DECLARADA POR EL 

HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE MUNICIPAL DE COLONIA ELISA, SE-

GÚN RESOLUCIÓN Nº 239/2025. RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 32 

 

-PROYECTO 155/25, POR EL QUE SE EVOCA EL ANIVERSARIO DEL FA-

LLECIMIENTO DEL ESCRITOR HORACIO SILVESTRE QUIROGA FORTEZA, 

CONOCIDO COMO HORACIO QUIROGA, OCURRIDO EL DÍA 19 DE FEBRERO 

DE 1937, QUIEN FUERA CUENTISTA, DRAMATURGO Y POETA URUGUAYO. 

RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 34 

 

-PROYECTO 186/25, POR EL QUE SE EXPRESA RECONOCIMIENTO AL 

MAESTRO VÍCTOR JOSÉ GONZALEZ, QUIEN FUERA DIRECTOR DE LA OR-

QUESTA SINFÓNICA DEL CHACO Y DE LA VERSIÓN DE LA CANTATA CHA-

QUEÑA: CANTA TU CANTO CHACO. RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 35 

 

-PROYECTO 208/25, POR EL QUE SE EXPRESA RECONOCIMIENTO LEGIS-

LATIVO Y PROVINCIAL A LOS 80º ANIVERSARIOS DE LA PEÑA NATIVA 

MARTIN FIERRO, NACIDA EL 08 DE ABRIL DE 1945. SE ACUMULA EL 

PROYECTO 3595/24 - RESERVA Y TRATAMIENTO 

APROBADO. RESOLUCIÓN Nº 19 
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SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias.  

Diputado Lazzarini, tiene la pa-

labra. 

 

SR. LAZZARINI.- Solicito un cuarto intermedio, señora presi-

denta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Pasamos a cuarto intermedio. 

 

 

-Así se hace.  

 

-Es la hora 10 y 09. 

 

-A las 10 y 17, suena el timbre de 

Presidencia, llamando a los legis-

ladores al recinto. 

 

-A las 10 y 18, dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Sin quorum, se levanta la sesión. 

 

-Es la hora 10 y 18. 

 

 


